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Evelise abriu a reunião fazendo as considerações e justificando as ausências de Aline Gallo, 
Fernando Ferezini e Henrique Bellinaso; após informou a pauta da presente reunião:  leitura e 
aprovação  da  Ata  da  reunião  de  maio,  audiência  pública  sobre  IPTU  na  Câmara  de 
Vereadores, indicação do COMDER para agricultor e agricultora, para a homenagem do dia 
do agricultor na Câmara e indicações de membros do COMDER (titular e suplente) para 
compor  a  Unidade  Gestora  de  Projetos  (UGP),  no  âmbito  do  Programa  Municipal  de 
Pagamento por Serviços Ambientais (PSA Piracicaba).

Após a leitura da ata,  Nancy apontou um erro na descrição dos repasses estaduais no 
Programa Nova Frota SP não Pára; Evelise informou que será corrigido e a Ata retornará 
para aprovação do conselho na próxima reunião.

Dando continuidade, Evelise abordou o tema da audiência pública ocorrida na Câmara de 
Vereadores a respeito da Isenção do IPTU e caracterização da zona urbana e zoneamento. 
Tiago relatou a todos a dificuldade na relação entre produtores e o poder público em relação 
às questões relacionadas ao IPTU;  Penatti  comentou a respeito do avanço do perímetro 
urbano e a ausência de um debate junto aos produtores.  Vanderlei  reafirmou o papel do 
Conselho  diante  desse  problema,  como  representante  junto  aos  produtores  rurais  e 
sociedade civil.  Pedro reafirmou o problema para os produtores inseridos no perímetro 
urbano e cita a necessidade de recalcular os valores lançados para o IPTU, pois muitas vezes 
inviabiliza a produção rural e propriedade. 

Nancy se manifestou sobre a importância do trabalho coletivo do Conselho e discorreu sobre 
as  expansões  do  perímetro  urbano  realizadas  no  período  de  2006  a  2016,  pontuando 
algumas  questões  advindas  desta  expansão,  como  a  necessidade  de  ampliação  dos 
equipamentos públicos, do transporte coletivo, postos de saúde e escolas nas áreas mais 
distantes. Também discorreu sobre o papel da SEMA quanto às vistorias e laudos técnicos 
referentes à destinação econômica e produtiva das propriedades solicitantes da isenção de 
IPTU. 

Tiago aventou a possibilidade de utilização do sistema de cálculo do ITR para declarar o perfil 
da propriedade e mensurar um valor mais adequado para tributação das propriedades rurais 
inseridas no perímetro urbano. 

Evelise propôs  uma  reunião  do  Grupo  de  Trabalho  (SEMA,  SINDIRPI  e  Sindicato  da 
Agricultura Familiar) para o dia 23 de junho, as 14h, na SEMA, para a discussão desta 
possibilidade e de outras questões relacionadas ao IPTU, sugestão acolhida pelo Conselho.

Evelise deu prosseguimento na pauta quanto a indicação de um agricultor e uma agricultora 
para homenagem do dia do agricultor  na Câmara Municipal.  Pedro se manifestou pela 
indicação dos nomes e posterior votação dos indicados pelos membros do Conselho no grupo 
do Whatsapp  e o conselho foi favorável à sugestão. 

Evelise deu prosseguimento para a indicação do Conselho para a UGP-PSA. Após discussão 
sobre os indicados, o conselho deliberou Pedro Polizel como titular e Raquel Sachs como 
suplente. 



Evelise prosseguiu informando ao Conselho que nos dias de 27 e 28 de junho,as 19h , na 
SEMA acontecerão as reuniões para debate acerca do orçamento participativo rural. 

Ao final da reunião, Nancy pontuou sobre os vários projetos de lei em desenvolvimento na 
SEMA e convidou todos presentes para participarem da data comemorativa dos 40 anos de 
criação do sistema dos varejões municipais no dia 27 de junho, as 15h, no Varejão Central.

Sem mais, Evelise deu por encerrada a 299° reunião do conselho.    

 


